●梁凡

土耳其机场遇袭已致 41 人死亡

土总理称有迹象显示袭击疑似"伊斯兰国"所为

当地时间6月28日晚,土耳其伊斯坦布 尔阿塔图尔克国际机场的国际航站楼发生枪 击、爆炸事件,目前已造成至少41人死亡, 239人受伤。目前尚无任何组织或个人对这 起袭击负责, 但土总理称有迹象显示袭击疑 似为极端组织"伊斯兰国"所为。

土耳其伊斯坦布尔省省长办公室 29 日 发表声明说,41 名死者中有37 人身份已确 认,其中包括土耳其、沙特阿拉伯、伊朗和乌

克兰等国公民,239 名伤者中有 109 人已出 院,另外130人在医院接受治疗和观察。

中国驻土耳其大使馆证实,来自伊斯坦 布尔省外事部门的官方通报称,没有中国公 民在爆炸袭击事件中伤亡。

土耳其总理比纳利·耶尔德勒姆 29 日 凌晨召开新闻发布会时说,有迹象表明"伊 斯兰国"发动了袭击,但对袭击者的身份辨 别仍在进行中。初步调查显示,共有3名自 杀式袭击者制造了袭击事件,袭击者先是在 机场航站楼的几个不同人口处用冲锋枪向 人群扫射,待警方向其开火后引爆了各自携 带的炸弹。3处爆炸分别发生在国际航站楼 人口处、出口处和停车场。机场建筑内并未 发生爆炸。此外,耶尔德勒姆说,"有消息称, 另有一名恐怖分子成功逃离了现场。"但他 并未给出更多具体信息,也未确认此消息的

袭击发生后, 阿塔图尔克国际机场一度 关闭,飞往该机场的航班被迫改降至土耳其 其他的机场。但据英国媒体报道,阿塔图尔克 机场 29 日已经重新对外开放。同一天,土耳 其当局宣布全国为阿塔图尔克国际机场袭击 事件举行哀悼。

土耳其总统埃尔多安28日发表声明,强 烈谴责发生在阿塔图尔克国际机场的恐怖袭 击事件。埃尔多安称,袭击的目的在于杀害无 辜民众、打击土耳其。埃尔多安在声明中表 示:"如果各国不能联手对恐怖组织宣战,我 们担忧的各种可能恐将一一成真。"

正在以色列、巴勒斯坦访问的联合国秘 书长潘基文 28 日通过其新闻发言人发表声 明, 谴责当天发生在土耳其伊斯坦布尔阿塔 图尔克国际机场的恐怖袭击事件,并向受害 者家属和土耳其政府、人民表示最深切的同 情,他希望伤者能够尽早恢复。

潘基文表示,希望能够尽快查清恐袭者 的身份,并将其绳之以法。他表示,坚决支持 面对此类威胁的土耳其,并强调国际社会和 地区国家需要更加努力, 打击恐怖主义和暴 力极端主义。

近几个月来, 土耳其发生多起爆炸袭击 事件,大多与库尔德武装分子或"伊斯兰国" 极端分子有关。回顾数月来发生在土耳其的 恐袭不难发现, 为该国经济作出巨大贡献的 游客已经成为袭击者的目标。

报告还说, 奥巴马政府在该特别委员会 的调查过程中屡次拖延或拒绝对问询作出回 应,试图阻碍调查的进行。

这份报告并未就希拉里在此事件中有何 过失提供新指控, 只是批评希拉里和奥巴马 政府其他官员未能在获知情报的情况下充分 理解美国驻班加西领事馆当时面临的袭击威 胁,并在事后就袭击发生的原因对美国公众

美国白宫和民主党总统竞选人希拉里的 竞选团队当天分别对这一报告的政治动机提 出质疑,批评共和党人历经两年、花费700万 美元的纳税人钱来试图破坏希拉里 2016 年 的总统竞选。

2015年"国势调查"结果显示

日本 65 岁以上老人 比例首超四分之一

新华社东京6月29日电(记者华义)日 本总务省 29 日发布的 2015 年"国势调查" (人口普查)结果显示,65岁以上老人占日本 总人口的比例首次超过四分之一, 为世界最 高水平,凸显了日本老龄化社会的加剧。

调查报告显示、日本65岁以上人口有 3342 万,占日本总人口的比例为 26.7%,比 2010年高出 3.7个百分点,首次超过四分 之一。这也是继 2005 年和 2010 年调查以来 这一比例连续3次高居世界第一。其中老 龄化最严重的秋田县约3人中就有一人超 过65岁。

此外, 日本 47 个都道府县 65 岁以上人 口比例均超过15岁以下人口比例,这也是统 计以来首次出现这一现象。数据显示, 日本 15 岁以下人口只有 1586 万, 占总人口 12.7%,居世界最低水平。

日本人以长寿著称,男性平均预期寿命 超过80岁,女性平均预期寿命超过86岁。 不断加剧的老龄化成为沉重的财政负担。本 月21日,日本副首相兼财务大臣麻生太郎 "90岁的老人还打算活多久"的言论,引发舆



埃塞俄比亚等 4 国当选安理会非常任理事国

6月28日,在位于美国纽约的联合国总部,哈萨克斯坦外长伊德里索夫(中)在本国当选 后接受祝贺。联合国大会 28 日选举埃塞俄比亚、玻利维亚、瑞典和哈萨克斯坦为 2017 年和 2018年安理会非常任理事国。 新华社记者 李木子 摄

默克尔:英国"脱欧"不可逆转

新华社布鲁塞尔 6 月 29 日电 (记者 帅蓉 梁淋淋)德国总理默克尔 29 日凌晨 在布鲁塞尔表示,英国"脱欧"一事不可能

默克尔在欧盟峰会首日会议结束后表 示, 她与英国首相卡梅伦进行了"严肃而友 好"的会谈,双方都认识到英国"脱欧"是个 "令人悲伤"的事情,但却是事实。

在被问及英国"脱欧"有没有可能出现逆 转时,默克尔说:"我想非常明确地表示,我认 为这一情形不可能逆转。我们都需要接受现 实,而不是异想天开。"

她还表示,没有理由因为英国"脱欧"的 决定而暂停欧盟与美国之间的"跨大西洋贸 易和投资伙伴关系协定"(TTIP)谈判。

欧盟成员国领导人 28 日下午在布鲁塞 尔举行为期两天的峰会, 重点磋商英国"脱 欧"后续安排。英国首相卡梅伦宣布,英欧双 方未就"脱欧"进程形成具体时间表,此棘手 问题预计将留待下一任政府处理。

美众议院报告说

奥巴马政府未能正确评估利比亚局势

飞 周而捷)美国国会众议院班加西事件特别 委员会 28 日公布美国驻班加西领事馆遭袭事 件调查报告,指责奥巴马政府未能对利比亚安 全局势做出正确评估,并在事后试图阻碍该委 员会进行调查。报告没有就时任美国国务卿希 拉里在此事件中有何过失提供新指控。

这份长达800多页的报告由该特别委员 会中的共和党成员单方面完成。报告说,包括 美国国防部、中央情报局和国务院在内的奥 巴马政府部门没有在袭击发生前正确评估利 比亚班加西的严峻安全局势,没有解决在无 法确保美国人安全的地方设置领事馆存在的 安全隐患。

近日,美俄两国似乎又开辟了新的 "战场", 先是俄罗斯指责美方骚扰俄驻 美外交人员、后是美驻俄外交人员报告 遭到俄特工骚扰;在并不平静的地中海, 美俄两国军舰也互相指责对方"不怀好 意"地靠近;此前在叙利亚,美俄两国战

6月27日,美国国务院发言人伊丽 莎白·特鲁多表示,美国驻俄罗斯外交人 员在过去两年里频繁被俄安全部门和交 通警察骚扰、监控,近期更有频率增加趋 势。特鲁多的说法与美国《华盛顿邮报》 的一篇报道有关,根据这篇报道,俄情报 人员曾深夜潜入美外交人员家中, 做出 调换家具位置、打开所有电灯、在地毯上 排便、扎坏汽车轮胎、甚至是杀死家中的 狗等行为。此外,俄情报人员还曾跟踪美

机也有过"交锋"。在分析人士看来,美俄

上演的这场"骚扰战"既反映了双方之间 存在的分歧, 也表明两国不至于陷入严

交人员等。 美方的这些表态、或与上周俄方刚刚

外交人员及其家属、付钱请人抹黑美外

◎国际随笔

●毕振山

美俄互称被"骚扰"

指责美方骚扰俄驻美外交人员有关。俄外交 部发言人扎哈罗娃称, 俄驻美大使馆和领事 馆近期压力倍增,因为俄外交官"经常成为美 情报机构的挑衅对象、在开展官方接洽时受 到阻碍和其他限制"

对于俄方的指责,特鲁多27日表示俄方 并没有证据。而特鲁多指责俄方骚扰一事,第 二天也被俄方否认。扎哈罗娃28日称,《华盛 顿邮报》的报道是臆造出来的,"没有深度,没 有体现出真实情况"。

在分析人士看来,美俄上演的这场"骚扰 战"看起来似乎有些诡异,但从双方提到的细 节看,不太可能完全是"空穴来风"。而在别人 家排便、扎人家轮胎等行为看似荒唐、不上档

次,实则可能体现出双方有意在控制"度"。美 俄在历史上曾长期明争暗斗, 两国情报部门 的较量也是"火花四溅"。如今再次互相骚扰、 似乎也不是不能理解。就在不久前,美国媒体 曾发表一篇文章称、美俄之间的间谍战目前 仍在继续,美国可能仍在使用冷战时为监听 俄驻美大使馆而挖的一条地道, 而在美国的 俄罗斯间谍可能比苏联解体时还要多。

美俄两国的"骚扰战"反映出两国关系的 微妙之处,即美俄在很多问题上都存在分歧, 但又在多条"战线"上需要合作,例如乌克兰 问题和叙利亚问题。美国国务卿克里今年内 多次访俄,这是俄美既互相斗争又互相需要 的恰当体现。也正是因为这一点.两国才只能

"小打小闹",不会正面冲突。俄罗斯媒体 28日披露称,美国"格雷夫利"号驱逐舰17 日曾在地中海危险接近俄罗斯"智者雅罗 斯拉夫"号护卫舰,而美方则反驳称是俄舰 危险接近美舰。事实到底如何无法妄断,但 双方互相指责的状态倒是符合目前的两国 关系,既有对抗,又不会过于激烈。

俄罗斯总统普京本月中旬曾表示,"世 界需要美国这样的强大国家, 我们也需 要"。而美国总统奥巴马要想多留下些政治 遗产,很多事也得"拜托"普京。这样看来, 如果没有其他意外情况, 至少在美国选出 新总统之前,美俄斗争基本只会停留在"骚 扰战"、"口水战"的水平。

规则、气候、队员伤病均会影响到中国射击队的奥运前景-

"困难很多,但我们会更努力"

本报记者 袁浩

今天下午, 备战里约奥运会系列新闻发 布会在京举行, 国家体育总局射击射箭运动 管理中心的领导介绍了相关备战情况。中国 射击队领队肖昊鹏在展望里约首金时表示, 困难很多,"我们不敢保证什么,但会努力。'

里约奥运会,中国射击队在9个步枪和 手枪项目中拿到了满额参赛席位,只有男子 50米步枪卧射没有获得门票,但由于中国队 存在队员兼项的情况, 国际射击运动联合会 给中国队分配了一个席位,因此,中国队将参 加全部 10 个项目的角逐。

为了选拔出最优秀的队员为国出征,今年

名队员参赛, 最终有 17 名运动员获得了参加 郭文珺、易思玲6位奥运冠军悉数人选。

杜丽、朱启南和陈颖将第4次踏上奥运 会的征程。曾经,他们为中国射击队获得了无 数荣耀,如今,里约奥运在望,肖昊鹏坦言,老 将们面临的形势不容乐观。

伦敦奥运会之后,杜丽一度隐退,回家照 顾幼子。2015年1月,杜丽重拾枪械,想要弥 补伦敦奥运会的遗憾。不过,长期远离赛场和 没有得到根治的腰伤, 让她至今还没恢复到 最佳水平。

同项的易思玲在伦敦奥运会之后,选择

了去清华大学学习,回到国家队后,她也没有 恢复到历史最好水平。肖昊鹏说:"从世界杯 里约奥运会的资格,杜丽、庞伟、朱启南、陈颖、 比赛情况看,有时候,易思玲打进淘汰赛之 后,目标定位有偏差,不能很轻易地进入到奖 牌争夺战中。杜丽也有这种情况。

女子 25 米运动手枪老将陈颖在经历了 一些家庭变故后,正在积极恢复。女子 10 米 气手枪选手郭文珺从西安交通大学回归后, 同样面临着伤病和状态起伏不定的困扰。

这样的状况让老将们在今年4月举行的 里约奥运会射击测试赛上遇到了不小的麻 烦。"我们好几名队员都出现了身体不适的情 况,这在以往是没有出现过的。杜丽中暑、发 高烧,回国20天才完全恢复,最后,全队的成

改变也有关系。里约的空气湿度比较大,容易 对枪械产生影响。同时,伦敦奥运会之后,国 际射击运动联合会修改了比赛规则, 资格赛 和淘汰赛的时间是一样的, 对队员的体能考 验很大。

更为重要的是,以前打决赛时,现场的观 众必须保持安静,现在,现场放着音乐,观众 还有节奏地鼓掌。"干扰特别大,如果运动员 抗干扰能力比较差,成绩会大受影响。"对此, 肖昊鹏透露, 国家队近期正在模拟决赛的比 赛情况,以提高队员的适应能力。

杜丽、易思玲能否适应这种新型比赛环境 尤为重要,因为她们两人肩负着夺取首金的重 任。不出所料,里约奥运会的首枚金牌将在女 子 10 米气步枪项目诞生,竞争可谓空前激烈。

里约奥运会射击比赛,除了进入决赛后 资格赛成绩"清零",决赛将变为淘汰赛。8名 选手每人打完6枪之后,根据成绩淘汰最后 两名选手,此后,每隔两枪,淘汰1人,直至决 出冠军。肖昊鹏说:"经过测算,杜丽和易思玲 要想打入决赛,需要打出 417 环的成绩,这个 概率只有30%,夺金的概率也只有30%。'

"有时候,打到最后一枪才能决出金牌, 差距往往在 0.1 环至 0.2 环间。"肖昊鹏说, "我们不敢保证什么,但会努力,我们有准备 方案,事在人为。

首金的象征意义不言而喻, 但老将的状 态让中国队冲击首金的目标充满了不确定 性。因此,肖昊鹏特意提到了20岁的小将杨浩 然。"他在 2013 年和 2014 年,把所有比赛的冠 军都拿了,成长过程算是一帆风顺,是我们比 较期待的运动员。"(本报北京6月29日电)

里约脚步

中国女排阵容基本确定

本报北京6月29日电 (记者袁浩)今 天下午,中国女排在国家体育总局训练局羽 排馆举行了媒体公开课。中国女排主教练郎 平在接受记者采访时表示,里约奥运会阵容 基本确定,但现在还没到公布的时候。

为备战里约奥运会, 郎平征召了大批 运动员集训。在最近结束的世界女排大奖 赛分站赛上,郎平派出了不同阵容,考察各 名队员的竞技水平。

在郎平看来, 当今女排强队, 如巴西 队、美国队、塞尔维亚队,主力与替补之间 的差距非常小,"我甚至都不认为她们是替 补。"因此,中国女排的主力阵容不可能永

根据规则,里约奥运会排球比赛,每支 队伍可以派出 12 名队员参赛。郎平坦言, 每支队伍都有自己的特点,"我们也挺纠 结,要考虑运动员的伤病、经验,还要考虑 位置、对手的情况,12个人,特别难调和。"

老二传魏秋月能否入选 12 人大名单 备受关注,郎平表示,魏秋月还在努力恢复 自己的移动和弹跳能力。"我们知道她的能 力,所以大奖赛分站赛没让她上场,但如果 你跑不动、跳不起来,也比较困难,因为我 们的主要对手都是高大的欧美选手。"

虽然难以抉择,但郎平透露,奥运阵容已 经基本确定。"最后确认了,你就只能认了,队 伍不可能尽善尽美,但漏洞越少越好。"

国足:将"考察"进行到底

本报记者 李元浩

相对于动辄 30 多摄氏度,闷热难耐的 北京,7月平均气温仅有24摄氏度的昆明 无愧于"春城"美誉——中国男足将于7月 2日至8日赴昆明海埂基地进行集训,备 战将于9月揭幕的世预赛亚洲区12强赛。 6月29日,记者从中国足协获悉,以高洪 波为首的国足教练组, 之所以力主在原定 的集训计划外增加此次飞行集训,除了队 伍磨合的需要, 更主要还是进一步考察队 员,为国足征战12强赛搭建更为完备和理

"我希望国家队可以在7月组织一次 集训,多一些磨合机会。"在6月初打完与 哈萨克斯坦的热身赛后, 国足主教练高洪 波曾在赛后如此表示。在中国足协与国足 此前确定的12强赛备战计划中,球队将会 在8月份进行一次集训,随后便开始12强 赛征程,但整个7月并没有安排任何集训 和热身赛。不过,在高洪波和教练组看来, 人员搭配不合理和比赛磨合太少,是这支 国足面临的最大问题

经过多方协调和沟通,中国足协最终 决定在7月临时增加一次飞行集训。据记 者了解,由于中超联赛将在7月2日和8

日各进行一轮比赛, 相当一部分国脚还需要 参加联赛, 因此国足在本期集训中的合练时 间将非常有限, 球队在此期间也不再安排正 式的国际热身赛。"尽可能全面地考察队员, 进一步确定球队参加12强赛的阵容,是球队 在此次集训中的主要任务。"高洪波在接受采

国足在本期集训中一口气招入了32人, 其中还包括多达5名门将。值得一提的是,近 两年来一直是国足常客甚至一度占据主力位 置的王大雷,此次并没有入选集训名单。多名 首次入选或再次回归的队员中,来自广州恒 大的刘世博与留洋葡萄牙贡多马尔的李铮都 只有19岁,河北华夏幸福的金洋洋和江苏苏 宁的张晓彬以及顾超, 也是近期在联赛中表 现不俗的新人。

"国家队在此次集训中招入多名年轻队 员,甚至在守门员位置上招入5人,说明教练 组还是想尽可能多考察队员,为国足征战 12 强赛进行必要的人员储备。"前国脚于根伟在 接受《工人日报》记者采访时认为,"此外,像 董学升、孙可等此前入选过国足的队员再次 回归, 也可以看出国家队想在人员组合和技 战术选择上更加灵活。至于小将张玉宁此次 没有人选,并不是说他的能力有问题,而是他 在上一次集训中的表现已基本得到认可。我 想以他的特点和优势, 完全有机会在未来

的12强赛中出场。" 据悉,在近段时间的联赛进行期间,辗 转于各个赛场观摩比赛,考察队员,是国足 教练组的"必修课"。对于如此大范围的考 察,高洪波在接受采访时强调:"国家队的 大门向每名队员敞开,只要状态好,具备为 国效力的荣誉感和责任心,都有可能得到

机会。 记者了解到,在结束此次飞行集训 后,中国男足将在8月上旬再度集结,为 12 强赛展开最后冲刺。届时,国家队还将 安排一场热身赛,目前的计划是初定在云 南曲靖与牙买加队过招。在9月1日与韩 国的12强赛首战打响之前,国足将提前 两到三天奔赴韩国,提前适应当地的气候 和场地。

对于外界关心的国足 12 强赛主场问 题,中国足协有关负责人对《工人日报》记 者表示,在6月上旬公布了12强赛国家队 主场承办城市的候选名单后,8个候选城 市都按照相关要求进行着细致准备,"目前 中国足协正按照亚足联相关规定和国家队 比赛需要,认真地进行12强赛主场承办城 市遴选工作。"据悉,国足12强赛的首个主 场已初步选定在沈阳。

|整 合|-

四国男篮巅峰争霸赛落户凯里

本报讯 2016 中国: 凯里 "开元城 投"杯四国男篮巅峰争霸赛 6 月 29 日在

据了解,本次比赛参赛阵容确定为 中国八一队、美国队、加拿大队和立陶宛 队四支队伍,比赛将采取单循环赛制,四 支球队将在三天内上演6场对决,积分 最高的球队获得冠军。比赛将于7月16 日在贵州黔东南州体育馆拉开战幕.7 月18日落幕。

此次受邀而来的美国队集合了来自 于美国各州不同城市的优秀篮球运动 员。队中球员大多沿袭了美国篮球的传 统特点,身体素质出色、弹跳力好、个人 技术细腻。另两支球队立陶宛与加拿大 同样实力不凡, 他们将一道为观众奉献 精彩的比赛。

赛事由贵州省篮球协会、黔东南州 文体广电新闻出版局和凯里市人民政府 联合主办。比赛期间恰逢黔东南苗族侗 族自治州建州60周年。对此,主办方表 示,希望通过举办本次赛事,促进当地的 社会体育和旅游经济的发展。 (表浩)

本报讯 (记者邢生祥 通讯员东主 才让)日前,2016年"民族团结杯"全国 少数民族自治州羽毛球邀请赛在青海省 海西蒙古族藏族自治州德令哈市落幕 经过2天的激烈角逐,云南西双版纳傣 族自治州、内蒙古阿拉善盟和青海民和 回族土族自治县代表队分获前三名。

本次羽毛球邀请赛共有来自云南德 宏傣族景颇族自治州、西双版纳傣族自 治州、吉林延边朝鲜族自治州、四川凉山 彝族自治州、甘肃临夏回族自治州、内蒙 古阿拉善盟等 15 支代表队的 150 人争 夺男单、女单、男双、女双、混双5个项目

"我就是拳王"中法对抗赛举行

本报讯 (记者李元浩)由博克森体 育主办的"我就是拳王"中法拳击对抗赛 于日前在广州落幕,最终法国队取得3 胜1平2负的战绩略胜一筹。

本次比赛是中法"草根拳王"的顶尖 对决,采用功夫全能技规则,双方各派6 名队员进行6场、5个级别的较量。两位 19岁的中国小将符厚龙和张朴表现出 色,各自击败对手取得胜利。奥运冠军冼 东妹、陈中亲临现场为民间拳王助战。

据主办方介绍,中法对抗赛只是一 个开始,接下来还有中意、中俄的民间拳 王对决。